

# 考试途中勇救轻生妇女

晋能控股煤业集团石晓伟暖心举动获网友点赞

考试路上遇到一名轻生妇女，来不及多想，立刻将女子救下，然后耐心地对她进行心理疏导，让其放弃轻生念头，直到警方赶来才放心离开。这名挺身救人的帅气小伙是晋能控股煤业集团国家矿山应急救援大队的石晓伟，连日来，他救人的暖心举动经过抖音平台转发后，网友纷纷点赞。

9月8日13时30分，石晓伟骑电动车赶往晋能控股煤业集团技师学院，参加矿山救护中级工考试。途经云冈区一座立交桥时，发现一名约50岁的妇女行为异常，正探着身子往桥下看。石晓伟感觉不对劲，等他过了桥，又不放心地回头看了一眼，发现该妇女已将一条腿迈过了桥栏准备跳下去。石晓伟赶紧骑车返回桥上，扔下电动车，向她猛冲过去。此时，妇女双脚已站在桥边，石晓伟一个箭步上去抱住对方，准备把她拉回来，可这名妇女情绪激动，挣扎着要跳下去。石晓伟连拖带拽将对方拉了回来，然后向路过的车辆呼救，可因为当时风大，没有人听到。于是他一边安抚这名情绪激动的妇女，一边打电话报警，其间，他一只手牢牢抓着对方不敢松手。妇女警觉地询问他给谁打电话



石晓伟(右二)与队友出发救援(资料照片)

话，石晓伟说给同事打个电话，告诉对方自己迟去单位一会儿。

通过沟通，石晓伟得知这名妇女叫桃桃(化名)，选择轻生是因为她患有耳鸣症，多年来给她带来极大的痛苦，她打算轻生，就此一了百了。恰巧石晓伟的母亲

也患有耳聪病，他就拿母亲的坚强意志和对生活的乐观态度，劝导桃桃凡事要多想开点。桃桃告诉石晓伟，儿子马上就要结婚，这更成为石晓伟劝导她的突破口。“您马上就要抱孙子了，一家人多幸福啊，您怎么能够忍心放弃亲人和美好生活呢！”

一句句温暖的话语，使桃桃的情绪稳定下来，最终放弃了轻生的念头，但石晓伟还是不敢走开。不久，辖区民警闻讯赶来，石晓伟将桃桃交给警方后才放下心来，立即骑车奔赴考场。

记者了解到，石晓伟是一名退伍军人，在部队获得过不少荣誉。2015年退伍后，他经常见义勇为，多次救助群众。2015年11月，他在大同八中附近救过一名轻生男子，当时男子喝酒后神志不清，不断撞墙，导致满头是血，一旁的妻子拉也拉不住。石晓伟途经看到后，将对方抱住，并与随后赶来的男子儿子一起将其护送回家。2020年8月，石晓伟在向阳街附近发现一昏厥男子，他立即蹲下身子，采用专业的救助方式，很快将对方救醒，随后协助救护人员将男子送上救护车……

本报记者 龙中华



## 创新宣传方式多 环保理念入人心

本报讯(记者 张忠志)“大同市生态环境局提醒您：低碳生活 环保出行！”日前，不少骑行哈啰单车的市民惊奇地发现，开锁时的语音变成了环保宣传语。据了解，这是我市为深入开展节能低碳宣传教育，开展的诸多创新宣传方式之一。

“这样的宣传方式挺有新意，让环保理念更加深入人心。”经常骑单车出行的市民刘女士表示。据了解，市生态环境局围绕“低碳生活 绿建未来”这一主题，不断创新宣传方式，丰富宣传内容，扩大宣传效应，让环保观念入脑入心。除通过哈啰单车宣传低碳环保理念以外，该局还组织联合魏都颐养公益骑行队、市生态环境保护协会、骑迹单车行、大同户外快乐之旅骑行队、御东学府爱心团队等社会组织，共同开展“践行绿色理念 倡导低碳出行”骑行活动，借此带动和影响周围市民，关注全社会的低碳行为，学习低碳知识，理解低碳的意义。



## 奇葩司机

### 安全带损坏竟用绳子“续命”

本报讯(记者 辛雅君)安全带卡扣坏了，司机竟然用绳子绑着继续使用。日前，山西高速交警二支队六大队民警在辖区左云收费站开展集中行动，查处了一起未按规定使用安全带的违法行为。

9月1日上午，民警对一辆车进行检

查时，发现驾驶员张某的安全带仅系着肩部一根带，腰部安全带竟然在身后耷拉着。民警让其下车接受检查，只见驾驶员直接将肩部安全带从头套过取出。驾驶员下车后，民警发现安全带卡扣处竟用小绳子固定着。经询问得知，张某的车驾驶位安全带卡扣早已损坏，但一直没去修理，他用绳子将其固定，每次从头套过，以躲避交通监控设备拍摄。

民警对张某进行了严厉的批评教育，并为其讲解不按规定使用安全带的危害性。根据《道路交通安全法》规定，对其处以罚款50元、记2分的处罚，并督促他尽快修理损坏的安全带卡口。

一晚4辆

### 交警严查“百吨王”运煤货车

本报讯(记者 尚铁军)为严厉打击货车超限超载违法行为，有效遏制由此引发的道路交通事故，全力保障辖区道路交通安全形势稳定，近日，市公安局交警支队六大队结合辖区实际情况，针对货运车辆出行特点，采取流动巡逻和固定检查相结合的方式，重点查处货车超限超载、改装改型等严重交通违法行为。通过周密排查部署，凌晨1时30分左右，民警在大塘路小南头上坡路段一举查获4辆“百吨王”货车。

据了解，一些货车司机为贪求经济

效益，车辆经常超载，有的车身加载质量甚至达到上百吨，被称为“百吨王”。9月10日21时至次日凌晨4时，交警支队六大队结合辖区实际情况，针对货运车辆出行特点，采取流动巡逻和固定检查相结合的方式，重点查处货车超限超载、改装改型等严重交通违法行为。通过周密排查部署，凌晨1时30分左右，民警在大塘路小南头上坡路段一举查获4辆“百吨王”货车。根据《道路交通安全法》规定，4名驾驶员均因超载100%以上，被处以扣6分、罚款2000元以及扣车的处罚。

民警提醒广大货车驾驶员，“超一分险万分”，货车驾驶员切勿因“多拉快跑”而置自身和他人的安全于不顾。超限超载车辆严重损害车辆性能和道路设施，极易引发道路交通事故。

## 志愿者下乡送关爱

本报讯(记者 杨昱郁)给学生送学习用品，看望80岁以上老人，给村民送月饼、药品……连日来，市手拉手爱心公益协会组织爱心企业和志愿者，走进阳高县大白登希望小学和潘寺村，把关心和祝福送到村民和孩子们的心坎里。

在大白登希望小学，志愿者们为学生送来书包、文具等用品。“谢谢叔叔阿姨，这个书包真好看，我一定好好学习！”三年级学生潘辰拿到书包和文具时高兴地说。

在潘寺村，志愿者逐门逐户慰问了80岁以上的老人，为他们送去月饼、面和食用油，还为村民送去了烹饪调料和常用药品等。



孩子们收到书包和文具 杨昱郁 摄